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2.Man kan integrera direkt genom att parametrisera varje del av kurvan. Men det är värt att undersöka  
om det går att byta ”integrationsväg”( eller hitta potential) 
 Punkten (0,0) är singulär så vi får inte deformera kurvan över denna, men vi kan t. ex byta till 
halvcirkelbåge. Oberoende av vägen kräver att fältet skall vara kontinuerligt deriverbar i det området 

som innehäller integrationsväg  dvs 
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inte passerar. Vi ersätter integrationsväg med halvcirkelbågen C : x2 + y2 = 1, y < 0  som kan 
parametriseras x = cos t, y = sin t,t :! / 2" 3! / 2 . 

 Vi får 
xdx + ydy

x
2
+ y

2

!
" =

xdx + ydy

x
2
+ y

2

C

" =
cos t # sin t( ) + sin t(cos t$% &'

cos
2
t + sin

2
t

dt = 0
( /2

3( /2

"  

Alternativt , kan man finna en potential 

U =
ln x

2
+ y

2( )
2

!
xdx + ydy

x
2
+ y

2

"
# =U(0,1) $U(0,$1) = 0  

 
3. Vi använder sfäriska koordinater och Stokes sats. I vårt fall är 
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4. Komplettera 
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5.  
a)  div B ! r( ) = r • rot B( ) " B • rot r( ) = rot r( ) = 0#$ %& = rot B( ) • r  
b)  Eftersom fältet F r( ) är källfritt och kontinuerligt deriverbar i hela ! , så har det en 
vektorpotential B och kan skrivasF = rot B( ) . Insättes detta får vi  
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7.Vill använda Gauss´sats. Ytan S: x2 + y2 + 6z2 = 4 ,z ! 0.  är inte sluten. Vi sluter den med 
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Omsluter en kropp K som inte innehåller origo . 
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Gauuss´sats ger då för r ! 0  

1) Vi beräknar 
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